

警钟长鸣

多部门保驾 预防未成年人溺亡

□记者 傅纪元

本报讯 市教育体育局5月12日发布消息,市委政法委与市教体局共同牵头成立全市预防未成年人溺亡专项治理工作领导小组,公安、住建、交通、民政、水利、文化旅游、共青团、妇联及水库等部门将在全市范围内开展预防未成年人溺亡专项治理,建立健全“学校、家庭、社会”三位一体的防控体系,力争实现全市未成年人溺亡事故“零发生”,为全市未成年人健康成长营造安全的社会环境。

按照规定,专项治理期间,全市各级各类中小学校将开展防溺水安全教育

育,让学生和家长了解溺水危害、掌握溺水时正确的自救和施救方法,通过向学生和家长下发“一封信”和“承诺书”,增强家长预防未成年人溺亡的安全意识和监护人的责任意识,共同做好安全防护工作。

根据安排,5月中旬为各类未成年人群体的排查及各类危险水域排查整治阶段。由市民政局牵头,全面排查留守儿童和孤儿,建立台账。各县(市、区)组织职能部门联合排查所属区域的安全隐患,进行整改。全市所有大中型水库要配齐专业救生设施,成立专业救生队伍。小型水库要添置救生圈、竹竿、绳索等救生物品。在重点水域、河

段、干渠、各类水库易下水位置,设置醒目的警示标志,并摆放所需救援绳索、竹竿等简易救生物品。

5月下旬至9月底进入重点防控阶段。各部门联动,组织中小学教师、乡(镇、街道)干部、村(社区)网格管理员、水库安全监督员、巡防队员等开展义务巡查活动,及时发现和劝阻下水未成年人。对农村留守儿童、辍学未成年人开展“一对一”“一帮一”结对帮教,防止脱管漏管。对学校附近、村庄附近、学生放学回家道路沿线等未成年人喜欢玩耍的水域,加强技防建设力度,重点时段要安排专人值班巡查,及时发现和处置有关安全问题。

权威发布

去年我市检察机关批捕犯罪嫌疑人3952人

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市十一届人大三次会议第二次全体会议上传来消息,去年我市检察机关充分发挥审查逮捕、审查起诉职能,批准逮捕各类犯罪嫌疑人3952人、提起公诉6666人。

据悉,去年我市检察机关依法批捕故意杀人、故意伤害、强奸、抢劫等严重暴力犯罪453人,起诉529人;批捕醉驾、交通肇事等危害公共安全犯罪332人,起诉1961人;批捕“套路贷”“校园贷”、电信网络诈骗等新型犯罪609人,起诉628人。

此外,对犯罪嫌疑人、被告人自愿如实供述自己的罪行,对指控的犯罪事实没有异议,愿意接受处罚的,根据案件具体情况,依法在量刑上从宽,程序上从简。在辩护人值班律师参与下,全市检察机关共对2450件3152人提出了从宽的建议,既提高了诉讼效率,又有利于化解矛盾、促进和谐。

值得一提的是,我市检察机关积极参与大气污染防治、生态环境治理和美丽乡村建设,通过公益诉讼,督促清理违法堆放垃圾39万吨,关停和整治污染企业8个,修复被损耕地、林地41.6亩。

去年全市法院共受理案件104019件

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市十一届人大三次会议第二次全体会议上传来消息,去年全市法院共受理案件104019件,审执结94345件,结案率90.7%。其中,市中级人民法院受理案件8304件,审执结7741件,结案率93.2%。

据悉,去年全市法院依法惩治刑事犯罪,一审审结刑事案件4759件,判处罪犯5481人。始终保持扫黑除恶专项斗争高压态势,强化“铁案”意识,审结涉黑案件12件144人、涉恶案件51件350人。充分发挥民事审判定分止争功能,全年共受理民事案件

55265件,审结50388件。

此外,全市法院严厉惩处污染环境行为,共审结环境资源类刑事案件111件,判处罪犯175人,共处罚金546.9万元,收缴违法所得517.1万元,判处赔偿经济损失882.6万元、生态补偿费516.2万元、复植补种树木5462棵。注重审判职能延伸,向相关单位提出白龟山水库环境保护等司法建议14条,共同守护绿水青山。

去年全市法院将17628名失信被执行人纳入“黑名单”,罚款645人次,拘留963人次,判刑41人。全年共受理执行案件35355件,执结30897件,执行到位金额58.5亿元。

我爱我家



除旧布新 美化小区

昨天,施工人员拆除居民楼上的外挂式防盗网。当天,为配合老旧小区改造施工,卫东区五一一路街道繁荣街社区开始对辖区居民楼安装的外挂式防盗网进行集中拆除,再统一安装内嵌式防护网,并对居民楼进行粉刷。 本报记者 李英平 摄

居民捐款 助力改造

5月12日,新华区香山管委会香山社区举行老旧小区改造业主捐款活动,370多位居民共计捐款7865元。该社区党委书记张国文介绍,自去年11月香山社区老旧小区开始改造以来,已投入500余万元对部分区域的基础生活设施进行了改造。为加快小区的改造速度,提高居民参与的积极性,社区专门举办了此次活动。他们将在业主委员会的监督下,把捐款全部用于小区改造,让社区面貌早日焕然一新。

本报记者 李英平 摄

湛南棚户区一期工程交房,600多户村民已分到安置房
新房到手 喜上眉梢

□记者 王辉

本报讯 昨天下午,高新区湛南棚户区改造项目一期工程1592套房源正式交房后,已经有600多户村民分到满意的安置房。

湛南棚户区一期工程项目位于市神马大道与创业大道东南侧,占地69128.8平方米,共有8幢居民楼、一个

地下车库及一个幼儿园。该工程于2017年6月开工,由中国建筑第七工程局有限公司承建,现已交房。

5月11日上午,在湛南棚户区一期工程物业服务中心举行的交房仪式上,承建公司正式向湛南棚户区一期工程物业服务中心交付了1592套房源钥匙。当天上午,小营村村民魏延民来到物业公司缴纳装修押金,办理了相

关手续后顺利拿到安置房钥匙。

中国建筑第七工程局有限公司办公室主任鲁大辉说,上述1592套房源将分别分给高新区遵化店镇张寨村、大王庄村以及皇台街道小营村的拆迁村民。

截至昨天下午,共有600多户村民分到了安置房。目前上述安置房分配仍在进行中。

暖心之举

消防员收到“N小姐”的40杯爱心奶茶

□记者 赵志国

本报讯 5月12日中午时分,湛河区消防救援大队和顺路中队的消防员们收到一份暖心礼物——40杯奶茶和一张纸条。纸条上写着:因为有了你们,我们才会感到更安全,感谢有你们——“蓝”朋友。纸条的落款名写的是N小姐。

昨天上午,在市消防救援支队,事发当时的监控视频清晰显示:5月12日11时52分,一男一女两人提着奶茶来到湛河区消防救援大队和顺路中队门口。

据湛河区消防救援大队大队长刘祖宁介绍,当时岗哨询问获知他们两人在市区开了一家奶茶店,当天上午收到一位匿名顾客的订单,共40杯奶茶,要求送到消防队,但没有具体接收人。岗哨和中队值班干部等人仔细询问,但仍未获知匿名顾客的联系方式等。他们只能收下N小姐的这份心意。

喝着香甜的奶茶,消防队员纷纷表示,特别感谢这位N小姐,再次谢谢热心群众的默默支持,但也希望不要再送礼物到消防队了,关注消防安全就是对消防员最大的支持。